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Нині великого значення набуває розвиток туризму на регіональному 
рівні. Україна теж не стоїть осторонь цього руху, заохочуючи регіональну 
туристичну активність. Зокрема, це набуває особливого значення на сучасному 
етапі зростання інтересу до внутрішніх подорожей. Одним з перспективних 
регіонів України в плані розвитку внутрішнього туризму є Рівненщина.

Рівненська область багата рекреаційними ландшафтами, різноманітністю 
рослинного покрову, курортологічними ресурсами, пам'ятками природи, 
історії, культури та архітектури.

Рівненське Полісся по праву може називатися рекреаційним краєм. 
Для цього є гарні природні ресурси. Але окрім них, важливу роль, у процесі 
рекреаційного природокористування обмежуючим фактором виступає 
екологічна ситуація в межах регіону. Вона не лише впливає на якість 
рекреаційних ресурсів, а й визначає можливості їх використання.

Природно-заповідний фонд Рівненської області складає низку парків і 
заповідників [1, с.44]. Це регіональний ландшафтний парк "Надслучанський", 
Березнівський дендрологічний парк загальнодержавного значення, зоологічний 
заказник загальнодержавного значення "Урочище "Брище", Ландшафтний 
заказник місцевого значення "Соколині гори" та ін. 

Рівненська область має значні ресурси мінеральних вод для розвитку 
бальнеологічного і лікувально-оздоровчого туризму. У розрахунку на людину 
цей показник у 2,5 рази перевищує середній показник по Україні. Серед 
ресурсів мінеральних вод Рівненського Полісся найбільш перспективними 
мінеральними водами є хлоридно-натрієві питні води миргородського типу, що 
мають найбільше поширення.

Рівненщина багата також на історичні та архітектурні пам'ятки. 
На державний облік взято 1088 пам'яток археології, 1761 – історії, 84 – 
монументального мистецтва. Серед них: комплекс пам'яток державного 
історико-меморіального заповідника "Поле Берестецької битви" в с. Пляшева 
Радивилівського району [2, с.313].
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Рівненщина останнє десятиліття активно розвиває туризм. Це й агротуризм 
у "зелених садибах", і стилізовані етнопоселення, де можна навчитися давніх 
ремесл, і веломаршрути, котрі з кожним роком облагороджують й розбудовують. 
Активно розвивається також музейний туризм у колишніх фортифікаційних 
спорудах, таких як Дубно і Острог. Серед цікавих туристичних об’єктів – замок 
князей Любомирських, який знаходиться в місті Дубно і входить до складу 
Державного історико-культурного заповідника «Дубна»; Тараканівський форт, 
також відомий як «Нова Дубенська фортеця»; Острозький замок, розташований 
на вершині 20-метрового пагорба над долиною річки Вілії в м. Острог., з 1981 
р. оголошений історичним заповідником, що охороняється державою.

Одна з видатних культових пам’яток – Межиріцький монастир, 
розташований в с. Межирічі Острозького району. Архітектурний ансамбль 
монастирських будівель XVI-XVII ст. був занесений до Державного реєстру 
національного культурного надбання і може зайняти своє місце в Списку 
культурної спадщини людства ЮНЕСКО.

Культурно-археологічний центр «Пересопниця» знаходиться у 
однойменному селі поблизу Клеваня та Олики. До його складу входять музей, що 
знаходиться в споруді у вигляді вежі, муляж садиби і фортифікаційної споруди 
XІІ – XІІІ ст., конференц-зал, бібліотека і фондосховище. Неподалік музейного 
комплексу, який розташований на двох поверхах вежі, відтворено садибу 
княжого дружинника, майданчик для ярмарків та сцену, а через дорогу біля 
старовинної дерев'яної церкви св. Миколая розміщений музей давньоруської 
зброї та обладунків. Найважливішим експонатом у музеї є визначна рукописна 
пам'ятка староукраїнської мови і мистецтва – Пересопницьке Євангеліє, яке 
складається майже з 500 аркушів і написане пізнім уставом на пергаменті. Це 
унікальна історико-культурна пам’ятка, яка може бути включена до Списку 
ЮНЕСКО.

Один із найцікавіших куточків Березнівщини «Надслучанська Щвейцарія», 
де можна побачити давньоруські городища, наймогутнішу оборонну твердиню 
Волині «Губківський замок». Відносна висота гори, на якій стоїть замок, над 
рівнем річки ‒ більш як 32 метри. За композицією і пропорціями замок у Губкові 
вважався одним із найдосконаліших у Волинських оборонних комплексах.

Протягом 2011 – 2015 рр. Рівненщина виступила ініціатором та активним 
учасником різнопланових туристичних проектів, що сприяли реалізації її 
туристичного потенціалу та на сьогоднішній день максимально позитивно 
вплинули на імідж туризму на Рівненщині. Започаткована у 2008 р. допомога, 
що надається з метою сприяння розвитку сільського туризму, досі залишається 
єдиним подібним досвідом підтримки цього виду туристичної діяльності в 
Україні. Всього з 2008 р. видано 82 кредити на розвиток сільського туризму 
на загальну суму 1 млн 43 тис. гривень, в тому числі 495 тис. гривень 
профінансовано із загального фонду. Ці кошти поступово повертаються 
власниками садиб, що дає змогу їх повторного використання для продовження 
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практики кредитування (повернені та повторно використані 548 тис. гривень). 
В рамках реалізації проєктів «Віа регіа – культурний шлях Європи», «Я їду 
в Україну», «7 чудес України: замки, фортеці, палаци», «Вишиваний шлях», 
«Green Way» підготовлена необхідна інформація про область, здійснені 
апробації відповідних туристичних маршрутів тощо [3].

Подальший розвиток регіональних туристичних ініціатив дозволить 
значно пришвидшити розвиток туристичної сфери області, створити відповідну 
туристичну інфраструктуру, що в свою чергу призведе до збільшення кількості 
нових робочих місць, податкових надходжень, поліпшення загального 
інвестиційного клімату.

Список використаних джерел:
1. Грищенко Ю.М. Методика оцінки значущості природно-заповідного фонду. Природно-ресурсний 
комплекс Західного Полісся: історія, стан, перспективи розвитку. Частина 1. Березне, 2008. С. 
44-45.
2. Панасенко О. Рівненщина: сторінки минулого: [наук.-попул. навч. посіб.]. Рівне, 2001. 313 с.
3. Державне агентство розвитку туризму України. Офіційний сайт. URL: https://tourism.gov.ua.


